



习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持

据新华社电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来，不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出，75年来的实践充分证明，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造，具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础，具有鲜明中国特色和显著政治优势，是科学、有效、管用的制度安排，在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调，中共十八大以来，我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务，在实践创新基础上推进人民政协理论创新，不断深化规律性认识。主要是：坚持中国共产党对人民政协的全面领导，坚持人民政协性质定位，坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用，坚持和完善我国社会主义新型政党制度，坚持大团结大联合，坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责，坚持人民政协为人民，坚持强化委员责任担当，坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想，是75

年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现，是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循，必须完整、准确、全面贯彻，并在实践中不断丰富和发展。

习近平指出，协商民主是全过程人民民主的重要组成部分，是我国社会主义民主政治的特有形式和独特优势，是党的群众路线在政治领域的重要体现。新时代新征程，要始终坚持正确政治方向，统筹完善协商民主体系，着力健全协商民主机制，不断拓展协商方式和平台，积极营造良好氛围和条件，不断推动协商民主广泛多层制度化发展。

习近平强调，新时代新征程，人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

习近平指出，坚持和发展中国特色社会主义是巩固共同思想政治基础的主轴，新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲。人民政协要深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性，深入学习贯彻党的创新理论，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础，推动各党派团体和各族各界人士进一步实现政治上团结合作、思想上共同进步、行动上步调一致。

习近平强调，人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势，聚焦推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等方面的重点难点问题，深入推进协商议政。发挥协商式监督优势，助推党和国家重大决策部署落地见效。

习近平指出，人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制，加强对党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和宗教人士的政治引领，广泛团结联系海外侨胞，着力画好强国建设、民族复兴的最

大同心圆。

习近平强调，要健全人民政协工作制度机制，加强政协协商同其他协商形式的协同配合，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，加强反映社情民意、联系群众、服务人民机制建设，多做知民情、解民忧、暖民心的工作。

习近平指出，建设一支懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍，是人民政协高质量履职的重要保障。广大政协委员要珍视政治身份，锤炼政治品格，提高政治能力，强化使命和责任担当，自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。

习近平强调，中共各级党委要加强对政协工作的领导，支持人民政协履行职能。政协党组要发挥好把方向、管大局、保落实的领导作用，健全落实中国共产党对政协工作领导的组织体系和制度机制。以党的政治建设为统领全面推进政协党的各项建设，营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

王沪宁在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话，高度评价人民政协的历史贡献，深刻阐述人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势，对不断推进协商民主广泛多层制度化发展提出明确要求，对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署，为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。讲话高屋建瓴、精辟深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，我们要认真学习领会、全面贯彻落实。要学深悟透做实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉做到“两个维护”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，努力为党和国家事业发展作出新贡献。

袁家军在合川区调研并接待群众来访

聚焦重点问题 深化改革创新 着力打造惠民强企标志性成果

9月20日下午，市委书记袁家军前往合川区调研并接待群众来访，宣讲市委六届六次全会精神。他强调，要一体学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神，落实市委六届六次全会部署要求，聚焦重点问题，深化改革创新，加快构建产业驱动的高质量发展新模式，持续提升党建统领基层智治效能，着力打造惠民强企标志性成果，为做实“两大定位”、发挥“三个作用”提供坚实支撑。

市委常委、常务副市长陈新武参加。重庆平伟汽车系统有限公司是西南地区最大的新能源电池箱体生产企业。袁家军同企业负责人交谈，详细了解企业发展历程，仔细询问产值、生产成本和技术工艺等情况，观看汽车零部件产品展示，参观智能化生产车间。袁家军希望企业抢抓重庆打造万亿级智能网联新能源汽车产业集群带来的新机遇，立足重庆制造业产业链完整、创新创业成本低等比较优势，聚焦服务“车路云一体化”，加强技术攻关，推动新产品研发，不断增强企业核心竞争力。

在南津街街道白鹿山社区服务中心，袁家军听取党建统领基层智治工作推进情况，与社区工作人员交流。袁家军

指出，社区要强化党建统领作用，聚焦服务“一老一小”等重点群体，整合各类资源，优化公共空间，发挥社会组织力量，不断丰富社区食堂、社区医疗、养老托育等服务，持续增进民生福祉。要用足用好数字化手段，坚持把保安全放在首位，聚焦服务群众、服务企业高频事项，精准查补薄弱环节，细分社区服务领域，不断提升服务质效，推动基层治理体系和治理能力现代化。

在社区调研时，有来访群众反映住宅小区停车难、单体楼院外墙瓷砖脱落涉建筑安全等问题。袁家军耐心听取意见，现场同有关部门、街道、社区负责人商讨解决方案，并给出明确回复。袁家军指出，信访工作是反映社情民意、基层治理状况的“晴雨表”，是送上门的群众工作。各级党委、政府要牢记“中国式现代化，民生为大”的重要指示要求，认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，带头下访接访，把倾听解决群众急难愁盼问题纳入日常工作体系，做好信访积案化解，防止问题积压。要推进信访工作数字化，进一步畅通信访渠道，走好新时代网上群众路线，加快形成信访问题实质解决合力。全市信访干部要把群众的事记在心上、扛在肩上、抓在手上，积极创造条

件，采取有效措施，全面提高服务群众能力。

调研中，袁家军听取了合川区经济社会发展情况汇报。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，以进一步全面深化改革完善有利于推动高质量发展体制机制，坚持有为政府、有效市场相结合，巩固增强经济向上向好态势，努力推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。要聚焦产业创新推动高质量发展，积极引导企业转方式、调结构、提质量、增效益，大力推动企业小升规，深入实施“双倍增”行动计划，不断培育新的经济增长点，全面增强经济综合实力和竞争力。要紧贴民生推动经济社会发展，主动问需于民、问计于民，深入开展常态化“三服务”，及时有效解决群众最关心最直接最现实的利益问题，做到群众有所呼、改革有所应，在改革中不断增强群众获得感、幸福感、安全感和认同感。全市各区县各部门要聚焦奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲总遵循，锚定目标、压实责任、完善机制，强化督查考核，推动各项工作落地落实，奋力交出经济社会发展高分报表。

合川区、市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

倒计时玩花“合” 奥运会冠军点火炬

“重”情七运会，“合”你共精彩。9月20日晚，重庆市第七届运动会开幕式在合川区体育中心举行。上万名观众与1500余名演职人员齐聚一堂，领略绚烂纷呈的文体盛宴，尽享体育的魅力。

开幕式倒计时玩出“合”字新花样

志同道合、珠帘璧合、天作之合……七运会开幕式倒计时玩出新花样，“合”字成语接龙引来欢呼一片。

现场流光溢彩、乐声飞扬，演职人员和着音乐节拍或翩翩起舞，在惟妙惟肖的背景画面下，让人仿佛置身其中，在场观众频频赞叹、拍手欢呼。

开幕式时长约100分钟，按照大型体育赛会开幕式的惯例，分入场仪式及开幕仪式部分。

开幕式文艺展演由“序+三大篇章”构成。序篇《英雄城》，主要展现重庆的品格气度和精神特质，展现重庆英雄之地；上篇《阅·山川》，主要展现重庆“山清水秀 美丽之地”，以山川流动、万物共生写意美丽家园的历史文脉；中篇《越·陆海》，主要展现重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点和内陆开放综合枢纽的新气象和新面貌；下篇《悦·生活》，主要展现重庆城市的魔幻魅力和重庆人民的幸福生活、蓬勃风采。

火种采自合川三江汇流之处

晚上9点30分，连续5届执裁奥运会的跳水国际级裁判饶琅跑入体育场，拉开了火炬点燃的序幕。

火种采自合川三江汇流之处。在现场荧光棒、观众欢

呼声交相呼应下，她与为重庆赢得首枚奥运金牌的羽毛球运动员李雪芮、中国游泳队最年轻的世界冠军龚真琦、围棋职业棋手等级分第一名李轩豪、获得奥运金牌最多的重庆运动员施廷懋、中国越野滑雪之王王强以及巴黎奥运会艺术体操冠军丁欣然会合，共同点燃了火炬塔。伴随着圣火的点燃，整个七运会开幕式的气氛被推向了最高潮。

据了解，本届七运会分青少年组、成人组两个组别。竞赛项目共设置45个大项、1015个小项，将产生1120枚金牌。其中，青少年组首次将棒球、铁人三项、滑板、马术、霹雳舞、越野轮滑等新兴项目纳入。成年组新增了龙舟、高尔夫球等项目。全市各区县及相关行业系统将组团参赛，同时邀请四川省部分区县参赛，预计运动员、教练员、裁判员等总人数近3万人。市七运会结束后，合川还将举办重庆市第七届残疾人运动会。

新重庆-重庆晨报记者 王尊